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Knjižnica Velenje s postopno avtomatizacijo delovnih postopkov spreminja svoj 
način dela in prerašča v moderno knjižnično- informacijsko središče. Novi način 
dela zahteva drugačen pristop knjižničarja - informatorja do zahtevnejšega bralca.
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Public library Velenje has begun to change its performance by gradually automa­
ting working procedures. It is soon going to function as a modern library and 
information centre. New mode o f performance demands a new librarian - informa­
tion specialist who will have to be able to meet more complex user needs.

Knjižnica Kulturnega centra Ivan Napotnik iz T itovega Velenja leži v m estnem 
središču - toda žal še vedno ne v središču pravega kulturnega dogajanja. In prav 
pri razm išljanju na tem o: "Sm o pripravljeni na knjižnico ju trišn jega dne?", si 
m oram o priznati, da nas čas prehiteva. Se pa intenzivno odzivam o na izzive iz 
okolja, ki so vedno m očnejši, tako da že im am o pred očm i sliko takšne knjižnice, 
kakršno si ju tri želimo. To je transform acija  naše splošno-izobraževalne knjižnice 
v knjižnično in in form acijsko središče za vse ravni bralcev.

Imeti pred sabo jasno začrtan cilj - to je že pol uspeha, za katerega je potrebno 
zagotoviti vrsto drugih pogojev.

1. Kadrovska struktura

Beseda "kn jižn ičarka” pom eni v očeh večine ljudi še vedno zm otno sliko starejše 
dam e z očali, ki preživi svoj delovni dan pri zlaganju knjig na knjižne police, pri 
ž igosanju knjig ali pri podobnih m anipulantskih delih.



Pod nazivi dokum enta list ali in form acijski svetovalec si ne znajo predstavljati 
p ravega pro fila  delavca.

Kako se organizira ti, da bom o učinkovito dela li?

Izhajati je potrebno iz zahtev uporabnika in ne več iz števila enot gradiva ter 
analiz ira ti po trebe dejanskih in potencialn ih uporabnikov. G radivo je treba  nabav­
ljati g lede na analize, oz. dokazane potrebe. Poslovanje knjižnice mora biti 
usm erjeno v posredovanje inform acij.

Za ustrezno izvajanje in form acijskih storitev so potrebni pravi kadri: v isok profil 
de lavca za  in form acijsko delo, računalniško obdelavo podatkov, za privzgajanje 
braln ih navad občanov: skratka, kadri za bolj agresivno izvajanje in form acijskih 
uslug.

2. Inform acijske usluge

In form atizacija  ni zaje la sam o delovnega mesta, am pak tud i zasebno življenje. 
Najpom em bnejše značilnosti nove dobe so:

-  znanje, ki ga  bo po obsegu vedno več in bo naraščalo hitreje kot kdajkoli prej

-  kom pleksnost, ki se bo kot rezultat hitrega naraščanja znanja odraža la v visoki 
specia lizaciji. Posled ica tega bo tudi izredno hiter tek  dogodkov in kratki 
odzivn i časi.

Kako se bo to odražalo v knjižničarstvu?

-  naše od ločanje bo m oralo biti pogoste jše in hitrejše

-  potrebna bo večja prilagodljivost zahtevnejšem u uporabniku

-  način, kako pridobivam o prim arne in sekundarne in form acije iz okolja, se bo 
moral sprem eniti.

Togo navezanost na norm ative bom o morali prerasti z zdravo nabavno politiko, 
ki ji bo osrednji norm ativ uporabnik iz njenega okolja. Tu bi kar citira la Bogom ira 
Koželja in Ireno M arinko, ki v svojem  članku pravita takole: "2e večkrat je bilo 
slišati o preveč klasični organiz iranosti knjižničarstva, oz. knjižnic, ki posvečajo 
večjo pozornost številu gradiva, bib liografskem u opisu inform acije, fizični obliki 
gradiva, prostorski ureditvi knjižnic, kot pa vsebin i gradiva ali obdelani inform aciji. 
To je v precejšnji meri posledica pretekle arh ivsko usm erjene organizacije dela v 
knjižnici, ki se je šele z uvajanjem  računaln ištva začela um ikati načelu, da je 
potrebno število gradiva om ejiti, uporabniku pa posredovati več inform acij".

Pri uporabi in form acij še vedno prednjačijo znanstvene inform acije, kar je gotovo 
odraz (bolje) razvitega ZTI-sistem a. Prem alo pa skrbim o za tistega uporabnika, 
ki se ne "znajde", ker m ogoče tud i po naši krivdi ne pozna delovanja KIS v takšni



meri, da bi nas obiskal in v naši knjižnici po iska l inform acijo. Za delo s potencialn im  
uporabnikom  so potrebni le najboljši kadri, takšni, ki bodo znali ljudi prepričati v 
korist in form acij. Brez dostopa do internih in eksternih baz podatkov pa še tako 
dober kn jižn ičar ne more biti dovolj prepričljiv. O m ogočiti si m oram o vsaj pasivni 
dostop do vzajem nega kata loga in podatkovnih baz. Urejen sam osto jn i lokalni 
sistem  pom eni za našo knjižnico ogrom en korak - tudi v smislu sprem em be 
kn jižn ičarske m iselnosti.

Naša knjižnica jutri je knjižnica zadovoljn ih knjižničarjev, ki zavestno sledijo 
uporabnikovim  željam . Naš knjižničar jutri bo tisti knjižničar, ki ne bo pozabil, da 
sodobni bra lec ob sodobnem  tehnološkem  napredku še vedno rabi tisti naš 
stari-top li nasmeh, brez katerega tud i in form acija ni "popolna".
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